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Uskoro i predstava 
o velikoj ljubavi 

Markka sa likovima Ahmeta i Pave u novembru 2012. 

Grobne ploče supružnika nedaleko od centra Pavinog Polja 

Bijelo Polje - Predanje o Pavi i 
Ahmed-paši po kojem je, kako se vjeruje, 
Pavino Polje u Vraneškoj dolini dobilo 
ime, najvjerovatnije će iduće godine 
dobiti svoju prigodnu poštansku markicu, 
pozorišnu predstavu i baladu posvećenu 
ovom predanju. Na osnovu odluke Odbora 
direktora Pošte Crne Gore predviđeno je 
da se u novembru 2012. godine, u okviru 
istorijskog nasljeđa, štampaju prigodne 
markice posvećene predanju o Pavi 
(„Pava i Ahmet"), bici na Tuđemilu 1042. 
godine, štamparu Makariju i manastiru 
Pivi. Na konkurs za idejno rješenje 
markice posvećene predanju o Pavi 
prispjelo je više radova i nedavno je 
usvojen rad Zorana Popovića iz Pod­
gorice. 

Priprema se i pozorišna predstava o 
predanju o Pavi i prema riječima di­
rektora bjelopoljskog Centra za kulturu 
Izeta Erovića, u toku su intenzivne 
pripreme, a dramatizacija teksta radi se 
po knjizi „Vraneška legenda", autora 
Veselina Konjevića. 

"U toku su pripreme za realizaciju 
predstave "Ahmed i Pava" koju bi izvelo 
Bjelopoljsko pozorište. Projekat je u fazi 
pripreme i u toku su r a 2 g o v o r i sa 
potencijalnim rediteljem Lilijanom Iva-
nović i nekim od protagonista-pro-
fesionalnih glumaca izvan Bijelog Polja. 
Takođe se radi i na obezbjeđenju novca 
za taj projekat, a nije riječ o maloj sumi i 
traži se adekvatan sponzor", kazao je 
Erović, napominjući da će više detalja 

znati početkom iduće godine. 
Uskoro bi trebalo da se pojavi i balada 

o ovom predanju, a tekst pjesme piše naš 
poznati pisac Zuvdija Hodžić. 

Prema predanju, prije oko tri i po 
vijeka, djevojka Pava, kćerka vraneškog 
kneza Nikole Milikića, jedinica i lje­
potica, udala se za islamiziranog mješta­
nina Ahmed-pašu Hasanbegovića. Mla­
di Hasanbegović se, nakon višegodišnjeg 
izbivanja iz svog rodnog kraja, vratio u 
Vraneš i zaljubio u ljepoticu Pavu, koja je 
pristala da se uda za njega, pod uslovom 
da ne mijenja vjeru. Zaljubljeni paša je na 
to pristao, a Pava mu je u miraz donijela 
imanje (polje). Nakon što je mlada umrla, 
paša je, u znak velike ljubavi i poštovanja 
prema Pavi, te posjede koje je dobio od 
Pave prozvao Pavino Polje. 

Pava je, kako se vjeruje, u jednom 
bremenu rodila tri sina - Muša, Hasana i 
Dauta, od kojih su nastala tri znamenita 
muslimanska bratstva - Mušovići, Ha-
sanbegovići i Dautovići. Sinovi su, kazuje 
predanje, izuzetno voljeli majku, svake 
nedjelje vodili je na konja u crkvu, gdje 
su je ispred vrata sačekivali dok obavi 
crkveni obred. Njen muž, Ahmed-paša, 
kada je umirao ostavio je amanet da bude 
sahranjen pored Pave. I danas, dvije 
kamene ploče, na jednoj u reljefu urezan 
krst, a na drugoj polumjesec - koje se 
nalaze nedaleko od centra Pavinog Polja, 
svjedočanstva su o toj nesvakidašnjoj 
ljubavi. 

B. Č. 
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Berane - Predstavnici Fondacije „Karitas Luksembmg" obavili 
su prijem radova na rekonstruisanoj OŠ „Polica". U okviru re-
кошШГксгје koja je koštala 63.000 eura zamijenjena je bravarija 
i izrađen drenažni sistem sa trotoarima. „Karitas" je donirao 
48.000, a preostali dio obezbijedilo je resorno ministarstvo. 

„СДј ovog projekta je podrška reformi sistema obrazovanja u 
Crnoj Gori, kao i unapređenja i poboljšanja uslova u prostora za 
rad i učenje u navedenim školama za oko 1.634 učenika, i 
profesora, kao direktnih korisnika" rekao je šef misije „Karitas 
Luksemburg" u Cmoj Gori Ervin Mandžukić. 

T.S. 

i PREDAVANJA za proizvođače mlijeka 
Danilovgrad - Služba za poljoprivredu u saradnji sa ho-

landskom razvojnom organizacijom SNV danas u 11 sati u velikoj 
sali SO Danilovgrad organizuje radionicu na temu - Obuka 
proizvođača mlijeka u oblasti higijene muže i higijene mlijeka. 

Iz ove službe saopštili su da su predavači dipl. inž. Šonja 
Baćović, iz Selekcijske službe iz Nikšića i prof, dr Anka Popović 
- Vranješ sa Poljoprivrednog fakulteta. Instituta za stočarstvo 
Novi Sad. 

Radionici će prisustvovati proizvođači mlijeka, predstavnici 
opštinske Službe za poljoprivredu, predstavnici Službe za se­
lekciju stoke i predstavnici mljekarske industrije. 

J J . 

PROJEKAT: Udruženje za pomoć licima ometenim u 
psihofizičkom razvoju promovisalo novi projekat 

Prepoznali potrebe sugrađana 
Nikšić - Udruženje za po­

moć licima ometenim u psiho­
fizičkom razvoju uz podršku 
UNDP-a, prezentovalo je juče 
projekat „I mi imamo pravo na 
rad", koji finansira delegacija 
EU u CG. 

Koordinator projekta Mi-
luša-Cica Žugić kazala je da 
se kroz ovaj projekat nastoji 
omogućiti zapošljavanje osoba 
sa invaliditetom. Ona je na­
glasila daje to veliki poduhvat 
koji treba sprovodni postepe­
no dodajući da su u pretho­
dnom projektu već zaposlili 
pet osoba sa invaliditetom koje 
su radile u radionici biroa rada 
NiMšić i radionici Udruženja 
koja se nalazi u Dragovoj Luci. 

- Na ovaj način ćemo in-
formisati osobe sa invalidite­
tom o pravima koja im ga­
rantuju i domaći i međuna­
rodni pravni dokumenti. Uz 
podršku ZZZCG i Opštine 
Nikšić obezbijedićemo im i 
plate - kazala je Žugić i dodala 
da će od 1. januara osobe sa 
invaliditetom početi da rade u 
novoj radionici koja će se na­
laziti kod OŠ "Ratko Žarić", a 
gdje će se praviti suveniri od 
različitih materijala, pečene 
gline, platna. 

Namjera je da se sa turis­
tičkim organizacijama potpišu 
i sporazumi, kako bi se ti proiz­
vodi promovisali i plasirali na 
tržište. 

Rajka Radonjić, direktorica 
biroa rada Nikšić, poručila je 

"/ mi imamo pravo na rad" (arhivska fotografija) 

da na ovaj način žele da po­
mognu u izgradnji samosvi­
jesti poslodavca i društva u 
cjelini i podstaknu ih da pre­
poznaju posebne kvalitete OSI 
populacije, koja mora da os­
tvaruje jednaka prava i inten­
zivnije učestvuje u svakod­
nevnom društvenom životu. 

- Na našem birou su evi­

dentirane 63 osobe sa inva­
liditetom, što čini oko dva od­
sto ukupne evidentirane ne­
zaposlenosti u našem gradu. 
Uspjeli smo već da zaposlimo 
17 osoba sa invaliditetom, a 
ovaj projekat je primjer te do­
bre prakse - kazala je Rado­
njić. 

Projekat je počeo 1. novem­

bra i traje do 1. avgusta na­
redne godine. Ukupna vrije­
dnost je 44.216 eura, od čega 
je EU je obezbijedila 24.716 
eura, a Udruženja za pomoć 
licima ometenim u psihofi­
zičkom razvoju je 19.600 eura 
kroz opremu, materijal i 
mašine. 

Da.B. 
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